



国际治理创新研究院 工作简报

2017年第5期(总第10期)

2017年3月10日

赵龙跃教授一行走访广东省商务厅世贸组织事务中心

3月10日,广东外语外贸大学云山领军学者、国际治理创新研究院院长赵龙跃教授,经济贸易学院副院长肖奎喜教授一行赴广东省商务厅拜访世贸组织事务中心。此行受到邹成钰主任的热情接待,双方就近期和中长期的一些合作工作进行了深入讨论。

赵龙跃教授指出,合规工作的研究是营造良好的国际环境、促进国际合作的前提,进行合规工作研究十分重要。且在参与国际规则制定和国际新体系变革的背景下,加强WTO合规机制的研究也是更好地参与国际经济治理的重要途径。随后,关于进一步开展广外与世贸组织事务中心的中长期合作方面,赵教授也提出了几点宝贵意见。

此外,赵教授还特别提到了广东外语大学的“国际治理创新硕士研究生”项目。该项目由广东外语外贸大学与美国马里兰大学联合创办,得到了国家留学基金委的全力支持。项目致力于培养具

有国际视野，通晓国际规则，能直接参与国际合作与竞争、有社会责任感的国际化高端人才。

肖奎喜教授表示，广东外语外贸大学非常重视贸易治理研究领域的合作，在参与政府政策制定的一些相关项目研究方面也积极承担起作为高校在智库研究方面的责任。肖奎喜教授认为广东省世贸组织事务中心对学校在贸易规则领域的研究来说，是一个很好的合作平台，鉴于WTO合规研究的重要意义和价值，广东外语外贸大学在这方面也非常需要世贸组织事务中心的支持。

世贸组织事务中心邹成钰主任对赵教授一行提出的合作建议给予高度的重视，表示将积极推进落实相关工作。邹主任谈到，建设广东省在外贸领域的专家智库，要广泛吸取各方意见，引进专业人才，打造强大的专家团队，中心期待与广东外语外贸大学合作，充分利用广外在外语和经贸领域的人才优势，取得更多的研究成果，使广东在WTO合规研究方面在全国发挥模范带头作用。

最后，世贸组织事务中心张杰提到，广东省自2013年起推动合规工作，但进展缓慢。因此，她非常赞同赵教授提到的加强关于贸易合规工作的基础培训和学习，期待双方能够早日实现合作。

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室（邮编 510006）
